
新北市立鷺江國中 111學年度第 2學期第 3次定期評量 

八_ 年級 _國文__科 試題分析 

出題教師：_秦晞婷 林佳琦__ 

題

號 

答對

率/ 

鑑別

度指

標 

題目 

   

 

  

30 

0.28/0.

08 

 

30.「你可以選擇做與不做，但是要走到最後，就必須對這個選

擇有更高的責任感。你要花時間去經營與努力，不能因為一些挫

折或失敗的體驗就放棄卓越的可能性。」本段旨在說明： 

(A) 失敗不過是一時的，因為失敗久了就會成功的  

(B) 做決定前要好好三思，不做決定就注定會失敗 

(C) 學習當個負責的人，當挫折來臨時，微笑面對  

(D) 天下沒有白吃的午餐，要成功就得付出和努力。 

分

析

內

容 

正確選項 D「要成功就得付出和努力」完全呼應題目敘述「你要花時間去

經營與努力」，但大多學生僅讀 C選項的前半敘述即選答，未考慮「微笑面

對」的概念並未再題目當中出現。 

 

34 
0.19/0.

1 

 

 

34.本文中的主角大幅度改變自己的主要原因是什麼？    

(A)朋友潛移默化的影響  (B)因居處髒亂難以忍受   

(C)因居處更新變得積極  (D)攬鏡自照而自慚形穢。 

分

析

內

容 

關於改變自己的答案直接出自文章中： 

室內整頓好了以後，看看院中亂草叢叢，垃圾處處，也覺得不妥，便將四

周也力加清除。然後覺得心中非常舒暢。但攬鏡一照，發現自己囚首垢面，

衣衫齷齪，與整潔的環境、美麗的鮮花截然不配，只好再將自己梳洗修飾

一番。 

39 
0.33/0.

22 

 

39.下列敘述何者錯誤？  

(A)後世用枕流漱石比喻隱居生活   

(B)「枕石漱流」使用對偶修辭中的單句對  

(C)原本正確用法應是枕石漱流   



(D)王武子思想縝密，能馬上發現朋友的口誤。 

分

析

內

容 

B選項為對偶中的句中對，此為國一近體詩即學過的修辭範圍。 

 



新北市立鷺江國中 111學年度第二學期第 3次定期評量 

8 年級 英語科 試題分析 

出題教師：林嬿甄 

題號 
答對率/ 

鑑別度指標 
題目 

   

 

   2 

    93.1/0.71 

2. One of my parents is a teacher, and the other is a doctor. 

 

(A)               (B)             (C) 

                       

 

分析

內容 

本題目的敘述句型One of… the other…概念清楚簡單，加上關鍵字 teacher及 doctor

為常用單字，故高分及低分組答對率都很高，題目偏易，日後若再出題，可將「數

量」做變化，及關鍵單字抽換成「生字」，鑑別度較能提高。 

 

 



新北市立鷺江國中 111學年度第二學期第 O次定期評量 

__八__ 年級 ___數學__科 試題分析 

出題教師：__崔唯一___ 

題號 

答對率/ 

鑑別度指

標 

題目 

  是非 1    0.75/0  

 
分析內容 除測驗平行線被一截線所截時，同位角相等、內錯角相等、同側內角互補的基

本觀念外，另增加當截線與兩平行線垂直時，互補即相等。 

此題只是基本性質應用，課堂上學生只要有聽課，多能正確回答。 

  是非 2 
   

0.3125/0.125 
 

 
分析內容 單元 3-5介紹三角不等式，內容為：「三角形任意兩邊的和大於第三邊，任意

兩邊的差小於第三邊。」 

此題學生以為 A、B、C恰巧為三角形的三個頂點，卻忽略此三點在同一直線

無法形成三角形三頂點的狀況，因而無法得到正確答案。 

  是非 5 
   

0.3125/-0.125 
 

 
分析內容 此題為出題老師結合 3-1及 4-1兩單元內容所衍生的題目，過去學生所練習之

參考書講義皆未出現此類似題幹，學生須對內錯角、同位角、外角的定義確實

了解後，才有能力解決此一問題。 

當然針對低分群在是非的選擇下，二選一很容易矇對答案，而使鑑別度低下。

但此題只針對學習能力較好者，能否有跨單元思考的能力，作為成績優劣的評

比。 

 

 



新北市立鷺江國中 111學年度第二學期第三次定期評量 

__八___ 年級 __理化__科 試題分析 

出題教師：_李淑玲_ 

題號 
答對率/ 

鑑別度指標 
題目 

19 40.9％ 

鑑別度：0.63 

非常優良 

同一張茶几，以四腳朝地和桌面朝地兩種方式擺設。關於不同

擺設方式下茶几對地面的作用力及壓力的敘述，

下列何者正確？  

(A)對地面的壓力以桌面朝地較大     (B)對地

面的壓力皆相同  

(C)對地面的作用力以四腳朝地較大   (D)兩種

擺設方式對地面的作用力皆相同。 

 

分析 

內容 

(C)選項 40.6％，代表學生不理解作用力與壓力的不同 

31 46％ 

鑑別度：0.46 

非常優良 

有一個質量 5 公斤的長方體，其大小如附圖所示，如果將甲、

乙、丙三面依序平放於桌面上，桌面所受的壓力分

別為 P 甲、P 乙、P 丙，則 P 甲：P 乙：P 丙之比為何？ 

(A)1：1：1   (B)4：5：3   (C)4：3：5   (D)15：

12：20。 

   

 

 

 

 

 

 

分析 

內容 

學生對 P=F/A 定義不夠認識或不理解 P 和 A 成反比 

32 42.8％ 

鑑別度：0.68 

非常優良 

關於醇類的敘述，下列何者正確？ 

(A)醇類溶於水後可解離出－OH 原子團 

(B)純酒精濃度高，消毒效果最好 

(C)工業酒精是在乙醇中添加甲酸，又稱變性酒精 

(D)甘油易溶於水，也是一種醇類 



分析 

內容 

(A)、 (C)選項各有 28.6％、23.7％，代表學生沒有清楚的辨識有關醇類的特質 

33 49.3％ 

鑑別度：0.85 

非常優良 

密度 0.7 g/cm3、體積 100 cm3 的物體，放入水中達平衡時，露

出水面的體積為多少立方公分？  

(A)30 (B)35 (C)70 (D)100。 

 

分析 

內容 
(C)佔 33.6％，學生算出液面下的體積 70 立方公分，但題目是「露出」水面的體積

為多少立方公分？  

34 43.7％ 

鑑別度：0.34 

優良 

如附圖所示，甲、乙兩個容器裝滿了水，丙容器裝滿了密度0.8

公克∕立方公分的油，且乙和丙兩個容器及液面高度皆一樣

高，請問三個容器內底部所受的液體壓力大小關係為何？ 

(A)甲＞乙＞丙 (B)甲＞乙＝丙 (C)甲＝乙＞丙 (D)無法比

較。 

 

 

分析 

內容 

(B) 佔 31.4％，學生忽略液體密度也會影響液壓大小 

35 47.7％ 

鑑別度：0.56 

非常優良 

下列哪一項因素會影響有機化合物的性質？  

甲.組成元素的種類；乙.組成的原子個數；丙.組成原子的排列

方式；丁.組成元素的來源  

(A)只有甲 (B)甲、乙 (C)甲、乙、丙 (D)全部。 

分析 

內容 

(D) 佔 38.3％，學生誤解組成元素的來源會影響有機化合物的性質 

36 31.2％ 

鑑別度：0.65 

非常優良 

有兩艘外觀、構造完全相同的船停泊在海面上。甲船是空船，

吃水較淺；乙船則載滿乘客，吃水較深，如附圖所示，有關甲、

乙兩船所受的力，下列敘述何者正確？ 

(A)由甲船吃水較淺可知，甲船受到的浮力較乙船大 (B)由乙

船吃水較深可知，乙船受到的浮力小於船與乘客的總重量 

(C)甲、乙兩船皆為浮體，因此所受到的浮力相等 (D)甲、乙

兩船在水中秤得的重量皆等於

零。 

 

分析 

內容 

學生不夠理解浮體所受浮力=浮體自身重量=液面下體積×液體密度 



38 40.2％ 

鑑別度：0.43 

非常優良 

在一燒杯內，裝水 250 毫升，如圖 A，再將一木塊置入水中，

此時水面位置在 300 毫升，如圖 B。甲生說：木塊密度小於水

的密度；乙生說：木塊的體積為 50 毫升；丙生說：木塊所受

的浮力等於 50 gw；丁生說：木塊的質量等於 50 g。則上述四

個人的說法，正確者有哪些？ 

(A)甲、丙、丁 (B)乙、丁 (C)甲、乙、丙、丁 (D)甲、丙。 

 

 

 

 

分析 

內容 
學生不夠理解浮體所受浮力=浮體自身重量=液面下體積×液體密度 

40 26.5％ 

鑑別度：0.44 

非常優良 

有一名學員在水面下三十公尺處做潛水訓練，請試算該

人員在水中大約共承受多少個大氣壓力？ 

(A)  3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 

 

分析 

內容 

選(A)高達 64.7％，代表學生有認真閱讀短文，但忽略除了要考慮深度液壓不同之

外，還要再加空氣造成的 1atm 

 

 



圖(一) 

新北市立鷺江國中 111學年度第 2學期第 3次定期評量 

___八__ 年級 ___社會___科 試題分析 

出題教師：詠晴、美君、思聿 

題號 
答對率/ 

鑑別度指標 
題目 

1 33.3 

湖泊面積的變化受到周圍環境因

素的影響甚大，造成圖(一)中變化

的主要原因不包括下列何者？ 

(Ａ)工業快速發展  
(Ｂ)耕地面積增加  
(Ｃ)溫室效應加劇  

(Ｄ)民生用水增加。 

分析

內容 

本題正確答案是(A)，但是絕大多數的學生是選擇(C)。有詢問過其他的孩子，最主要是因為孩

子受到日常生活中的新聞影響，所以直覺認為(C)溫室效應就是答案。以後在教授此知識點時，

會特意強調人類行為對環境影響很大，即便只是局部行為，也可能造成環境不可逆的傷害。 

16 33.3 

請閱讀下文，並回答問題： 

 
根據上述文章，為何全世界願意持續增加對非洲新創產業的投資？ 

(Ａ)內需消費市場崛起 (Ｂ)多元經營因地制宜  

(Ｃ)教育機構持續增加 (Ｄ)發揮在地生產優勢。 

分析

內容 

正確答案是(A)，但是絕大多數的學生選擇了(D)。從學生答案中可以感受到，應該是在平時

上非洲產業時，過於強調「生產」，比較少著重於「消費」方面。且學生一直有一個迷思，受

到固有思維及迷思影響，認為非洲本身與「消費」關聯性不大。其實只要有人，且人口夠多

就會是很重要的「消費市場」，尤其非洲現在的經濟正呈現高度成長的狀態，其消費力更加驚

人。 

建議以後在上課的時候，所以會著重於「只要有人，且人口夠多就會是很重要的「消費市場」，

尤其非洲現在的經濟正呈現高度成長的狀態，其消費力會更加驚人」這個觀念。 

17 22.6 

根據上述文章，發現非洲出乎意料地躲過了 Covide-19 所帶來的疫情
與經濟方面的災難。請問下列哪些因素降低了 Covide-19 對非洲整體
的衝擊？ 

(甲)年輕的人口結構      (乙)交通網絡較稀疏    

(丙) 上升的自然增加率   (丁)整體氣候較溫暖。 

作為一個由 54 個國家、超過 13 億人口組成的世界第二大洲，這片
土地快速而蓬勃的發展，很可能早已超越了你我的想像。2015-2019 年間，
非洲的新創產業獲得的投資基金成長了 7 倍，奈及利亞誕生出非洲大陸第
一個新創公司：Jumia─跨境電商平台，2019 年該公司於紐約證交所上市。 

 2020 年因為 Covide-19 嚴重影響全世界的景氣程度，原先預計醫療落
後的非洲也會深受大環境的影響，使得整體經濟發展呈現疲軟、一蹶不振
的趨勢。但出乎意料的是，非洲整體不似其他經濟大國深受 Covide-19 影
響，且非洲各國的景氣於 2021 年復甦，GDP 平均成長了 3.3%，外國直接
投資（FDI）更較前年成長 147%。各界將非洲不受 Covide-19 嚴重影響，
歸因於其特殊的人文與自然背景。 

在非洲這個新興市場，正因為一切都還「未完成」，所以才有相應的發
揮空間與彈性。但相對地，在巨大的發展潛能背後，有著風險與挑戰。因
著兼容並蓄的精神，創造出此地自成一格的秩序與節奏，使得整個大陸從
時代的陣痛中脫胎換骨，以嶄新的面貌，迎向一個有 5G、有 FinTech、有
外送服務，還能孵化出一個個新創公司的新紀元。 



(Ａ)(甲)(乙)(丙) (Ｂ)(乙)(丙)(丁)  

(Ｃ)(甲)(丙)(丁) (Ｄ)(甲)(乙)(丁)。 

分析

內容 

正確答案是(D)，絕大多數的學生多選(A)或(C)。最主要原因為，孩子很難想到其實「(丁)整

體氣候較溫暖」會是答案之一。因為一般報章雜誌在報導 Covide-19 時，多半提及「年紀輕

較輕症」→(甲)年輕的人口結構、「群聚易感染」→(乙)交通網絡較稀疏，所以往往會忽略了

氣候溫暖所帶來的影響：因氣候溫暖較少依賴中央空調，空氣通風，減少氣融膠傳播；因為

氣候溫暖人體白血球功能會更佳、量會稍微穩定一點，減少病毒對人的影響。 

這是一個跨科的概念，建議在上課的時候，可以給予孩子不同的方向去思考，帶領學生更深

入地探究，以利對於真實地表現象的理解。 

26 31.8 

請依序排列中國近代大事，(甲)中國主辦北京奧運 (乙)中美建交 (丙)

中國加入 WTO (丁)中國加入聯合國 (戊)港澳回歸。 

(A)丁乙戊丙甲 (B)乙丁甲丙戊 (C)乙丁戊甲丙 (D)丙甲乙戊丁 
 

分析

內容 

此題答案為(A)，答錯的多選(B)或(C)。此題主要是確認學生對於中國近代發展的背景是否清

晰。錯誤的學生多選擇(B) 或(C)，探究原因發現學生對於事件時序還是很容易搞混，建議於

上課時，多給予跨冊整合輔助判斷。 

43 49.3 

鄧曉雯在 13 歲時，由於家境貧窮，被迫到陳姓老闆開的酒家坐檯及
提供與性相關的招待服務，檢察官臨檢時，發現她竟然
還未成年，此外，她為貼補家用還在鄭姓老闆開立的直
播平台，做出猥褻的行為，由於曉雯的心受創，使她以
吸食 K 他命為慰藉，以下是與她相關的法律討論，請問：
何者正確?  

(Ａ)提供鄧曉雯直播工作的鄭老闆，違反《兒童及少年福利與權利保
障法》應受有期徒刑的處罰 

(Ｂ)提供鄧曉雯陪酒工作的陳老闆，違反《少年事件處理法》可能因
此被公布姓名、勒令歇業等 

(Ｃ)鄧曉雯從事性交易工作，已違反《社會秩序維護法》是少年刑事
案件，應交由少年法院審理                                               

(Ｄ)鄧曉雯是曝險少年，因為有吸 K 他命及攜帶危險器械的習慣，被

少年法庭列為少年保護事件。 

分析

內容 

此題答案為(D)，答錯的多選(A)。此題是應用層次的題目，主要測驗學生對於《兒

童及少年福利與權利保障法》、《兒童及少年性剝削防制條例》、《少年事件處理法》

的內涵及其法規的法律性質，例如：《兒童及少年福利與權利保障法》屬於行政

法的一環，從其常見的處罰，例如：罰鍰、公告姓名、勒令歇業等可茲判斷。對

於提升答對率的部分，建議有二：一、以上課抽問或紙筆測驗的方式，使學生對

於保護兒少的相關法律的內涵及性質精熟。二、上課時融入施測目標較多的實例

題，並帶領同學分析及應用。令人欣慰的是本題事實上融入了四個小考點，但快

一半的學生，皆可答對，顯示學生對於保護兒少的相關法律具有相當的掌握能力。 

50 36.5  



少子化與未來國家的勞動力及國家競爭力有深遠的影響。針對少子
化問題政府提出了許多因應方案，來解決與此相關的問題，例如：
行政院於 2018 年 7 月核定「我國少子女化對策計畫」，提出提升幼
兒照顧品質、杜絕兒少使用或獲得有害身心的商品、友善生養的配
套措施、鼓勵婚育與家庭教育等措施，而提升生育率。請回答 48-50

的問題： 

請問：題組二中畫底線的部分，有幾項是屬於對於兒童的保護措施? 

分析

內容 

此題答案為(A)，答錯的多選(B)。此題主要在測驗學生對於《兒童及少年福利及

權益保障法》，為保障兒少健全成長，制定兩大措施：「福利措施」、「保護措施」。

畫底線的部分：有 3個福利措施及 1個保護措施。學生在此題會答錯的可能是題

目文字上的意涵解析的能力，因為此本為很基本的題目，本為提升鑑別度特別使

用與課本不同的敘述用詞，可惜只有 36.5%的學生已經融會貫通福利及保護措施

上的不同。對於提升答對率的部分建議有二：一、可以在課堂上強調兒少法中的

「保護措施」與「福利措施」之間最大的不同是保護是普遍在世界各國上對於孩

子的消極保護；福利措施是政府額外提供給家長或兒少的服務。二、可以在課堂

中由老師舉相關的例子，給孩子練習判斷，或提供相關的實際題目、提供課後的

學習單，使學生去尋找生活中有關此二種的措施，設計簡答的方式讓學生書寫，

此亦可提供給老師作為教學調整的參考。 

 

 



新北市立鷺江國中 111學年度第二學期第三次定期評量 

  八  年級  健康教育   科 試題分析 

出題教師：    池汾玫        

題號 
答對率/ 

鑑別度指標 
題目 

1 15.2％ 
（A）哪一個時期是學習自我控制和自律的重要階段？ (A)幼兒期 

(B)兒童期 (C)青少年期 (D)成年期。 

分析

內容 

    此題測驗學生對心裡社會發展各階段的重要任務與危機，屬於認知性題目。在

幼兒期因透過大小變訓練而慢慢學習自我控制；透過成功的大小變訓練，讓孩子往

後也更能自律。而多數學生選(C)42.4％，誤以為青少年才開始發展自律。 

2 48.8％ 

（B）哪一個時期會透過環境的探索以滿足好奇心，並透過觀察和學

習，能模仿大人行為？ (A)嬰兒期 (B)幼兒期 (C)兒童前期 

(D)青少年期。 

分析

內容 

    此題測驗學生對心裡社會發展的認知性題目。關鍵詞在好奇心、觀察、學習、

模仿等行為，故應選幼兒期。 

4 29.3％ 
（A）哪一個時期是人生第一個快速成長的時期？ (A)嬰兒期  

     (B)幼兒期 (C)兒童期 (D)青少年期。 

分析

內容 

    此題測驗學生對生理、心理發展的認知性題目。關鍵詞在”第一個”快速成長

期故要選嬰兒期。此題學生選(D)31％，誤以為青少年才是第一個生長最快速時期。 

5 15.4％ 

（B）哪一個時期是學習主動、獨立和理解社會規範，建立性別角色

概念，且能更清楚並完整表達自己的想法？ (A)幼兒期 (B)兒

童前期 (C)兒童期 (D)青少年期。 

分析

內容 

   此題測驗學生對心裡社會發展的認知性題目。關鍵詞在學習主動、獨立和理解社

會規範，建立性別角色等，故應選兒童前期。此題學生選(D)57.2％，誤以為發展關

鍵在青少年期。 

9 16.7％ 

（C）老年期可能因老化導致生理狀態隨時間退化，可能出現以下何

種症狀？ (甲)咀嚼功能變差 (乙)消化不良和營養吸收差 (丙)體

力下降 (丁)出現肌多症造成行動緩慢 (A)甲乙丙丁 (B)乙丙丁 

(C)甲乙丙 (D)甲丙丁。 

分析

內容 

    此題測驗學生對生理發展的認知性題目。關鍵詞在” 老化”，故應選(C)！選(A)

佔 79.7％，此題學生忽略是『肌多症』而非『肌少症』。 

12 35.6％ 

（B）癌症若能及早發現及早治療，則治癒的可能性很高，以下何者

非青少年癌症死因前三名？ (A)血癌 (B)大腸癌 (C)腦癌  

(D)淋巴癌。 

分析

內容 
   此題測驗學生對癌症的認知性題目。學生對「青少年死因別」認知不清楚。 

13 41.1％ 
（B）關於國人十大死因敘述何者正確？ (A)多數為急性病 (B)癌症

為青少年十大死因第三名 (C)事故傷害常常無法避免 (D)癌症



和遺傳無關。 

分析

內容 

  此題測驗學生對十大死因理解與判斷，選(C)佔 34.5％表示學生對不認識事故傷害

發生原因，或有無法避免的錯誤概念！ 

15 14.8％ 

（B）肺炎為十大死因第三名，和以下哪一因素較無相關性？ (A)人口

老化 (B)學童得流感併發肺炎 (C)罹患慢性病患者抵抗力較弱 

(D)癌症化療和免疫藥物使身體抵抗力變差。 

 

    此題測學生對十大死因的變遷、相關因素不清楚。因選(A)佔 40.5％可能學生看

錯題目要選擇較無相關性；或不知(B)肺炎是以老年人和幼童併發肺炎較多，並非學

童。選(D)39.8％癌症化療和免疫藥物使身體抵抗力變差的概念不清楚！ 

18 49.5％ 

（D）肺炎為十大死因第三名，和以下哪一因素較無相關性？ (A)人口

老化 (B)學童得流感併發肺炎 (C)罹患慢性病患者抵抗力較弱 

(D)癌症化療和免疫藥物使身體抵抗力變差。 

 

    此題測學生對十大死因的變遷、相關因素不清楚。因選(A)佔 40.5％可能學生看

錯題目要選擇較無相關性；或不知(B)肺炎是以老年人和幼童併發肺炎較多，並非學

童。選(D)39.8％癌症化療和免疫藥物使身體抵抗力變差的概念不清楚！ 

21 37.9％ 

（A）肺炎為十大死因第三名，和以下哪一因素較無相關性？ (A)人口

老化 (B)學童得流感併發肺炎 (C)罹患慢性病患者抵抗力較弱 

(D)癌症化療和免疫藥物使身體抵抗力變差。 

 

    此題測學生對十大死因的變遷、相關因素不清楚。因選(A)佔 40.5％可能學生看

錯題目要選擇較無相關性；或不知(B)肺炎是以老年人和幼童併發肺炎較多，並非學

童。選(D)39.8％癌症化療和免疫藥物使身體抵抗力變差的概念不清楚！ 

25 44.8％ 
（A）有關糖尿病的症狀何者錯誤？ (A)體重增加 (B)食量變多 (C)

容易口渴 (D)傷口癒合速度變慢。 

 
    此題測學生對糖尿病症狀三多的認識。因選(A)佔 45.2％顯示學生對血糖與胰島

素作用機轉不清楚，不知會體重減輕。 

26 37.3％ 

（B）哪一症狀有可能是腦中風的徵兆？ (甲)呼吸困難、喘不過氣 (乙)

言語突然說話不清 (丙)手臂一側無法舉起 (丁)臉部看起來不

對稱 (A)甲乙丙丁 (B)乙丙丁 (C)甲丁 (D)乙丙。 

 
   此題測學生對腦中風處理與辨識 FAST 不夠認識。因選(A)佔 56.7％，顯示學生

對(甲)呼吸困難、喘不過氣為心血管疾病(心肌梗塞、心絞痛)典型症狀混淆！  

29 22.9％ 
（C）下列哪一疾病沒有典型的症狀，初期較容易被忽略，故有「隱

形殺手」之稱？ (A)腦中風 (B)冠心病 (C)高血壓 (D)腎臟病。 

 
   此題測學生對高血壓症狀的認知，表示其對隱形殺手的形容不了解意思，因而選

冠心病(38.5％)和腎臟病(29.8％)居多！ 

34 34.7％ 

（D）政府針對四大癌症補助篩檢的項目，下列何者不是政府補助的

癌症篩檢？ (Ａ)子宮頸抹片檢查 (Ｂ)乳房 X 光攝影檢查  

(Ｃ)糞便潛血檢查 (Ｄ)大腸鏡檢查。 

 
   此題測學生對政府政策的認知，選 C(35.6％)可能不知道是大腸癌重要篩檢方

法，不清楚政府宣導的重點方向！ 

38 41.1％ 
（C）關於傷口照護的敘述，下列何者正確？ (A)包紮傷口的口訣是

「快、狠、準、牢」 (B)傷口塗抹抗生素藥膏以預防感染 (C)



傷口保持適當的溼潤可以減少疤痕組織增生 (D)進行螺旋狀包

紮時必須從近心端包紮至遠心端。 

     此題測學生對傷口照護概念，可能受傳統觀念影響或有錯誤認知！ 

41 37.5％ 

（D）心肺復甦術的操作順序為何？ (甲)評估傷患意識和呼吸 (乙)胸

外按壓 (丙)維持呼吸 (丁)打開呼吸道 (戊)求救 (A)戊甲乙丁

丙 (B)甲戊丁丙乙 (C)戊甲丁丙乙 (D)甲戊乙丁丙。 

 
    此題測學生對『叫叫 CABD』的 CPR 口訣認知。因選其他選項人數差不多，表

示學生連 CPR 基本概念都不清楚！ 

47 45.2％ 

（B）單人施救時，下列何種狀況需先進行兩分鐘心肺復甦術再去求

救？ (甲)八歲以下小孩 (乙)溺水 (丙)創傷  (丁)藥物中毒 (戊)

心肌梗塞 (A)甲乙丙丁戊 (B)甲乙丙丁 (C)乙丙丁戊 (D)乙丙

丁。 

 
   此題測學生對『叫叫 CABD』的 CPR 概念不清楚。因選(A)暫 34.1％表示對 CPR

概念不清或不夠熟悉！ 

48 48.4％ 

（A）使用 AED 電擊時，電擊貼片應貼在傷患身上的哪個位置？ (Ａ)

右鎖骨下方及左乳頭下側 (Ｂ)左鎖骨下方及右乳頭下側 (Ｃ)

右鎖骨上方及右乳頭下側 (Ｄ)左鎖骨上方及左乳頭下側。 

 
   此題測學生對『叫叫 CABD』的電擊器使用概念不清楚。因選(B)佔 31.5％表示對

貼片的貼法左右相反，也是對心臟電氣活性不理解！ 

49 44.8％ 

（B）施行口對口人工呼吸時，下列敘述何者錯誤？ (A)吹氣時，吹至

患者胸部脹起即可 (B)應重複 15：2 胸部按壓與口對口人工呼吸 

(C)每次吹氣約 1 秒鐘，連續兩次 (D)吹氣時輕捏傷患鼻翼，再用

嘴脣密蓋住傷患嘴巴，防止空氣逸出。 

    此題測學生對『叫叫 CABD』的人工呼吸概念不清楚。 

 

 


